



**Kniha spája  
medzinárodné  
priateľstvo**  
str. 2



**Benefičný  
koncert  
pre Marka**  
str. 2



**Tradičný  
bánovský  
jarmok**  
str. 2



**V cyklokrose SP  
Buchel a Batora  
na 3. mieste**  
str. 4

Ročník IX.

29. september 2014

Číslo 38

Nepredajné

# BÁNŮVSKÉ NOVINY



Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

## Kandidáti

na primátora a poslancov MsZ  
v komunálnych voľbách 2014

V stredu 24. septembra skladala do rúk primátora Mariána Chovanca sľub mestská volebná komisia pre komunálne voľby, ktoré budú 15. novembra 2014. O post primátora v našom meste sa uchádzajú šiesti kandidáti (poradie podľa abecedy):

**Ing. Mária Hajšová, PhD.**, 53 r., zástupkyňa primátora, za stranu SMER-SD,

**Marián Chovanec**, 44 r., primátor mesta, nezávislý  
**Anton Janáč**, 49 r., pracovník v poľnohospodárstve, nezávislý

**Ing. Miloš Krchlík**, 52 r., živnostník, nezávislý  
**PhDr. PaedDr. Rudolfa Novotná**, 57 r., pedagogička, školská psychologička, nezávislá

**Adriana Pažitková**, 47 r., nezamestnaná, ĽS Naše Slovensko.

Na 19 miest poslancov v mestskom zastupiteľstve kandiduje celkom 76 občanov Bánoviec nad Bebravou. Najväčší záujem o funkciu v mestskom parlamente majú obyvatelia volebného obvodu č. 1 – **Juh**, kde sa o 2 poslanecké kreslá bude uchádzať až 12 kandidátov. Je tu zároveň aj najväčší vekový rozdiel, nakoľko v tomto obvode je aj najmladší 21-ročný kandidát a zároveň aj najstarší 74-ročný kandidát. Vo volebnom obvode č. 2. – **Východ** si budú voliť obyvatelia troch poslancov z 10 kandidátov. Volebný obvod č. 3 – **Stred** má tiež 10 kandidátov a tiež z toho vstúpi len 2 poslanci. Vo volebnom obvode č. 4. – **Sever** je až 12 kandidátov, voliť si budú 2 poslancov. Najväčší volebný obvod č. 5 – **Dubníčka** bude mať opäť šesť poslancov a vyberať si môžu z 24 kandidátov.

Mestská časť Biskupice má len jedného kandidáta - doterajšieho poslanca MsZ. V Malých Chlievanoch sú traja kandidáti, v Dolných Ozorovciach dvaja a v Horných Ozorovciach tiež len dvaja kandidáti, vo všetkých štyroch mestských častiach obyvatelia volia iba po jednom zástupcovi do mestského parlamentu.

(r)

## Úspešné projekty priniesli pre mesto štyri a pol milióna eur

Mesto Bánovce nad Bebravou za obdobie 2011 až 2014 podalo, resp. realizovalo celkom 49 projektov, na ktoré sa snažilo získať mimorozpočtové zdroje. Z nich 20 bolo neúspešných a 15 projektov je v schvaľovacom procese. Za obdobie štyroch rokov 14 podaných projektov bolo úspešných a mestu priniesli investície v celkovej hodnote 4 milióny 408 tisíc eur. O ich prínose pre mesto sme sa rozprávali s primátorom Bánoviec nad Bebravou Mariánom Chovancom.

**?** *Môžete našich občanov informovať, ktoré najväčšie projekty vedeniu mesta neprešli?*

Spomeniem len tie najdôležitejšie. V prvom rade to bola rekonštrukcia verejného osvetlenia a žiadosť sme podávali ešte v marci 2011 na ministerstvo financií. Projekt neprešiel z dôvodu nedostatku financií alokovaných pre výzvu. V tom istom roku na jeseň sme sa snažili získať peniaze z operačného programu cezhraničnej spolupráce na projekt Slnko bez hraníc, čo by znamenalo rekonštrukciu kultúrnych zariadení - nášho mestského kultúrneho strediska a vo Valašských Kloboukoch. V tomto roku na jar sme reagovali na výzvu z regionálneho operačného programu ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka a predložili sme im projekt kompletnej rekonštrukcie mestskej knižnice. Keďže tých neúspešných projektov bolo celkom viac, spomeniem ešte dobudovanie kamerového systému, zlepšenie výučby detí v MŠ na Ulici 9. mája, neprešiel ani projekt komunitného centra Rómov, či projekt na zlepšenie pracovných podmienok DHZ a ďalšie týkajúce sa rozvoja cestovného ruchu alebo podpory kultúrnych slávností regiónu Bánovecka.

**?** *Z úspešných projektov bol najväčším úpravou centrálnej zóny v sume 1 338 070 eur. Môžeme občanom pripomenúť, čo konkrétne sa za tieto peniaze zrealizovalo?*



Otvorenie knižničnej klubovne v rámci projektu Kniha spája 24. septembra, foto A. Borszéková

Tento projekt bol schválený ešte v predchádzajúcom volebnom období. Realizácia prebehla v čase trvania môjho mandátu. Za tieto peniaze sa vybudovali nové komunikácie na Farskej a Jesenského ulici, vrátane chodníkov, časť Hviezdoslavovej ulice pred poliklinikou a všetky prístupové cesty na námestie majú nové osvetlenie. Samozrejme, že nesmiem zabudnúť na prvky drobnej architektúry, ako sú lavičky, koše, či toľko diskutovanú kovovú bránu na námestí.

**?** *Veľa peňazí z mimorozpočtových zdrojov sa podarilo získať pre školstvo...*

Z regionálneho operačného programu sme len pre školstvo dostali takmer tri milióny eur pre základné školy. Projekty boli síce podané v roku 2010, ale napríklad projekt rekonštrukcie ZŠ Duklianska sme doslova vytiahli „z koša“ a nakoniec sme ho v roku 2011 obhájili.

(Pokračovanie na str. 3)



**TAXI**

0902 600 100  
0999 7060  
0907 6666 10

od **0,99€** mesto

**0902 600 100**

# Kniha spája alebo z rozprávky do pohádky

Pre Mestskú knižnicu L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou bol 24. september sviatočný. Do užívania bola odovzdaná spoločenská miestnosť a hneď v prvý deň prišli na návštevu deti z družobného mestačeka Valašské Klobouky. Pilotná akcia projektu Kniha spája – medzinárodné čitateľské priateľstvo, financovaného z programu cezhraničnej spolupráce, sa niesla v znamení rozprávok a pohádok.



Veľká miestnosť v objekte knižnice zivela dlhé roky prázdnotou a slúžila ako sklad. A vďaka myšlienke využiť ju na akúsi knižničnú klubovňu, dostala inú podobu. Nové elektroinstalácie, maľovku, podlahu, závesy, ale aj zariadenie, stoly, stoličky i projektor s plátnom. Všetko z mimorozpočtových zdrojov mesta. Posledné estetické úpravy po majstroch stavbároch a elektrikároch robili usilovné pracovníčky knižnice na

poslednú chvíľu, len aby deň D nestratil nič na lesku. Veľká vnovená miestnosť nakoniec nebola až taká veľká, keď ju zaplnili školáci z mestačeka Valašské Klobouky a samozrejme domáce Bánovčatá. Po privítaní vedúcou knižnice Helenou Klobučníkovou čitateľské srdce pohladila báseň o láske ku knihám v podaní Osmijanka (na foto), ktorý je akýmsi maskotom všetkých čítajúcich bánovských detí. Pra-

covníčka knižnice z moravského mestačeka Laďka Jarabová, predstavila zas ich „škřítka Knihovníčka“, zatiaľ len namaľovaného šikovného rukou sedemročného dievčatka. Účastníkom slávnosti sa prihovril aj primátor Marián Chovanec, ktorý neskrýval radosť z vnovených priestorov i z celého úspešného projektu.

Vedenie mesta i knižnice však stále dúfajú, že i veľký projekt na komplexnú rekonštrukciu bánovskej knižnice, ktorý, žiaľ, teraz opäť neuspel, nájde nakoniec politickú vôľu v niektorom z ďalších schvalovacích kôl.

Hlavným bodom celodenného programu družobného stretnutia bola súťaž, kde prvou úlohou bolo vymenovať čo najviac rozprávok, ktoré deti poznajú, a čítanie rozprávok v slovenskom i v českom



SPOLOČNE BEZ HRANÍC

jazyku. A tak sa deti prenášali z pohádky do rozprávky a naopak. Samozrejme, že slovíčka, ktorým nerozumeli, im obetavé knihovníčky patrične vysvetľovali. Hostom z Moravy však musíme priznať zmysel pre súťaživosť, nakoľko prišli s množstvom transparentov a energiou povzbudzovali. A tak klubovňa burácala skandovaním pre družstvo veverek, slabšie bolo počuť priaznivcov veveričiek.

Hostia z Moravy navštívili aj centrum mesta a Rodný dom L. Štúra a A. Dubčeka v Uhrovci. Podobné „odvetné“ stretnutie bude 30. septembra, kde na oplátku prídu do Valašských Kloboukov bánovské deti, konkrétne víťazný kolektív zo súťaže Čítame s Osmijankom zo ZŠ Školská. I keď je toto mestočko omnoho menšie, ako naše Bánovce, pochválit sa môžu modernou knižnicou na európskej úrovni priamo v centre mesta. Takže sa malí Bánovčania, milujúci knihu, majú na čo tešiť!

Text a foto: Alena Borszéková

## ...aby sa aj moja ruka smiala...

...to je názov projektu z dielne neziskovej organizácie HARMONI, ktorý sme venovali Markovi Zacharovi.

Marko má deväť rokov a asi pred necelým rokom utrpel závažné amputačné zranenie pravej ruky. Bojovnosť a statočnosť malého chlapca, jeho rodičov a odbornosť a trpezlivosť samotných lekárov významne prispeli k tomu, že Marko o svoju ruku neprišiel. Vyhrané však nemá, lebo ruka je, žiaľ, stále nehybná, čo chlapca značne obmedzuje v plnohodnotnom živote. S veľkou vervou a trpezlivosťou sa snaží zapájať do všetkých aktivít prirodzených pre chlapcov v jeho veku, no povedzme si otvorene, je stále akoby na vedľajšej koľaji. Ved' len jednoduchý úkon, ako je zaviazať si šnúry na kopačkách, je pre neho neuskutočiteľný. Naším poslaním je pomáhať a to najmä tam, kde je to potrebné a hlavne, kde to má naozaj význam. Marko má obrovskú šancu svoju ruku sfunkčnúť, no potrebuje špeciálnu rehabilitáciu v centre v Piešťanoch, ktorú mu však zdravotná poisťovňa plne nepreplatí, napriek odporúčaniam lekárov. Táto liečba stojí približne 3 000 eur. Projekt ...aby sa aj moja ruka smiala..., sme dňa 21.



Markova rodina

augusta 2014 odštartovali verejnou zbierkou na území mesta Bánovce nad Bebravou, do ktorej sa ochotne zapojili niektoré organizácie a podnikateľské subjekty, za čo im patrí naša veľká a úprimná vďaka. Vyzbieraných bolo 1 235 eur, ktoré putovali na Markov účet. Pre tých, ktorí by chceli dodatočne prispieť, môžu priamo na účet v banke s číslom 291 899 2858 / 1100.

Slávnostné ukončenie projektu sa s láskavým dovolením mons. Dominika Gurína konalo dňa 21. septembra v dôstojných priestoroch Kostola Najsvätejšej Trojice a to benefičným koncertom pod záštitou primá-

tora Mariána Chovanca a za účasti poslankyne TSK Rudolfy Novotnej, kde bol Markovi venovaný symbolický šek s výťažkom verejnej zbierky a ďalšie finančné dary od primátora a od vedenia SČK z rúk pani Novotnej.

Na koncerte Kráľovná nebies účinkovali Jasmínka Jakalová, žiačka LDO - ZUŠ D. Kardoša, a hostia Mája Veľšicová a Miroslav Švába v ňom odspievali nádherné sakrálné piesne. Koncertom všetkých spre-vádzala Zuzana Varhaníková. Vďaka účinkujúcim, ich hovorenému slovu i piesňam, všetci sme spoločne pocítili čarovnú atmosféru, pokoj v duši a pohladenie srdca. S po-zehnaním mons. Dominika Gurína, dekana Bánovskej farnosti, sme s pokorou a láskou v srdci zavřili slnečné nedelne popoludnie.

Vďaka sume približne 2 800 eur, ktorú má k dnešnému dňu Marko na svojom účte, môže absolvovať potrebnú rehabilitáciu. Veľké ďakujem patrí všetkým, ktorí čo len symbolickou čiastkou prispeli alebo iným spôsobom podali pomocnú ruku.

HARMONI, n.o.  
Bánovce nad Bebravou

## SZZP pozýva do Poľska

Základná organizácia SZZP č. 1 v Bánovciach nad Bebravou organizuje 25. októbra zájazd do Nowého Targu. Odchod od polikliniky je ráno o 3.30 h. Bližšie informácie každý pondelok a stredy v Klube dôchodcov alebo na č.č. 0904 414 414, 0907 493 081.

## Inzercia

• Hypotéky, pôžičky, poistenie. Rýchlo a výhodne. Tel. č. 0905 434 629.

• Dám do prenájmu 1-izbový zariadený byt v BN. Tel. č. 0915 030 606

Už žiadne plače a streesy pred písomkou.

Sme tu s ponukou  
**JAZYKOVÝCH KURZOV**  
pre deti aj dospelých.

Vaše dieťa pripravíme na písomku z angličtiny aj nemčiny zodpovedne.

Ponúkame **KURZY**:  
Jazykové (pre deti, mládež aj dospelých)  
Účtovníctvo (jednoduché, podvojné, mzdové)  
Počítačové (pre začiatočníkov, pokročilých)  
Grafické  
Aby sa nezabudlo.

[www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)

Inštitút jazykov a vzdelávania  
Nám. L. Štúra 1796/5A  
957 01 Bánovce nad Bebravou  
bnb@ijav.sk, 0903 712 633  
IJaV Bánovce nad Bebravou –  
Inštitút jazykov a vzdelávania

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

### Narodili sa

Bibiana Rácová, Dorota Ďuratná, Tadeáš Heleš, Michal Just, Jakub Zigiň

### Manželstvo uzavreli

Imrich Paulík a Ing. Eliška Valentová, František Daniška a Denisa Ratulovská, Peter Cidorik a Zita Kováčiková  
Ivan Buchel a Michaela Malatincová

### Opuštli nás

Alžbeta Černá, rod. Lacíková \*1942

Mesto Bánovce nad Bebravou  
Mestské kultúrne stredisko  
vás pozývajú na

**tradičný**  
**Bánovský jarmok**  
v ľudových remeslách na Námestí L. Štúra

**17. a 18. októbra 2014**

**Program**

**piatok**

14:45 DFS Cífrulienka Dvorec  
15:30 DS Aurora - TŠ Dancando  
17:00 HS Happyband: **ABBA revival**

**sobota**

9:45 FS Drienovec  
10:30 Divadlo z domčeka: Kráľ Drozdia brada  
11:30 HS Dostavník

**WOW 3 MCKS**

CAFE TEATR ČERNA LABUT  
FLUENT

**Zuzana KRONEROVÁ**  
BLÁZNIVÝ ÚTEK DO KRAJINY ZA STĚNU

WILLY RUSSELL  
**SHIRLEY VALENTINE**

REŽIA: IVAN BALADA. SCÉNÁR: JAROSLAV MALINA  
HOSTY: MONA HASAĽ. REALIZÁČKA: ŠARBA POLÁKOVÁ  
HUDBA: MICHAL NIČÍK. TEXTY PIESŇI: JARUB NYOTA

Mestské kultúrne stredisko, sídlisko Sever,  
Bánovce nad Bebravou, pondelok 20.10.2014 o 19h

Predpredaj: DE, INFORMAČNÉ CENTRUM, Mestské Kult. Stredisko, sídlisko SEVER,  
038 760 30 16, zuc@kulturabn.sk

**pečiatky**



Peter Bačko  
[www.cosmos.sk](http://www.cosmos.sk)  
tel.: 038 760 4960  
e-mail: tixi@cosmos.sk  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebravou

## Prezentácia poslancov MsZ



Ing. RICHARD MAKÝŠ

&lt;&lt;



PaedDr. MIROSLAV NAGY &gt;&gt;

## Poslanci za volebný obvod č. 1 - Juh

## Ako hodnotíte svoje pôsobenie v MsZ?

Volebný obvod č. 1 je oproti ostatným mestským obvodom špecifický najväčšou rozlohou a tým aj množstvom komunikácií, chodníkov, trávnatých plôch, iných priestorov a objektov. To vyžadovalo od nás ako poslancov zvýšené úsilie o zabezpečenie požiadaviek občanov. Počas nášho funkčného obdobia sa nám podarilo zrealizovať opravu cesty pod železničným podjazdom ku garážam na Starom ihrisku, rozšírili sme verejné osvetlenie pred športovou halou a pri tzv. Zelenom činžiaku na Trenčianskej ceste, kde sa zároveň vyasfaltovala aj príjazdová cesta. Asfaltovú drôu sa upravila príjazdová cesta ku garážam na Palkovičovej ulici, bol opravený a vybetónovaný chodník pred činžiakom č. 593 na Ulici 9.mája. Zrealizovala sa oprava chodníka a vybudovanie verejného osvetlenia okolo plota od Murgašovej ulice smerom k Lidlu. Odstránené boli vraky áut z Ulic 9.mája, Sasinkovej a Palkovičovej a osadením sklopného stĺpika sme vyriešili neoprávnený vjazd vozidiel na Rezákovu uličku. Zabezpečenie nových kontajnerov na separovaný zber na Ulici 9.mája, Palkovičovej, Trenčianskej, Družstevnej a Bernolákovej spoločne s opravou lavičiek v parčíku pri Trenčianskej ceste a presvetlenie verejného osvetlenia orezávkami na spomenutých uliciach prispeli k zlepšeniu životného prostredia našich občanov.

Dlhé roky sa s problematickým parkovaním borila Družstevná ulica a jej obyvatelia. Pre zlepšenie situácie sa v minulom roku rozšírila prístupová cesta o asi 1,5 m v hodnote 15 000 eur. Sme radi, že ešte v závere nášho funkčného obdobia sa na tejto ulici v októbri realizuje 15 rokov sľubované vybudovanie odstavných plôch v hodnote 50 000 eur.

Ako členovia športovej komisie sme sa podieľali na znovu sprístupnení mestskej športovej haly pre širokú verejnosť a na rekonštrukcii jej vnútorných priestorov v hodnote 25 000 eur. Obaja sme aktívni funkcionári Hádzanárskeho klubu Jednoty Sokol Gabor a stáli sme pri obnove bánovskej ženskej hádzanej, činnosti družstva žien a mládežníckych družstiev v troch kategóriách. Vďaka našej podpore bol vrátený na plesovú scénu aj Ples športovcov, spojený s vyhodnotením najlepších športovcov v meste. Naša funkcionárska práca vo vedení Jednoty Sokol sa prejavila v posledných rokoch nielen na športovom poli, ale aj pri rekonštrukcii Sokolovne, ktorá dnes slúži na športové využitie mládeže a zároveň ako centrum umenia v rámci súkromnej umeleckej školy.

Veľké množstvo požiadaviek občanov sme neprednášali len v interpeláciách na mestských zastupiteľstvách, ktoré sa konajú každé dva mesiace, ale okamžite sme sa spojili so zodpovednými zamestnancami mestského úradu a riešenie problémov sa tým urýchlilo. Osvedčili sa pravidelné obchádzky ulíc v našom volebnom obvode, kde sme boli v priamom kontakte s občanmi. Musíme konštatovať, že pri presadzovaní potrieb občanov obvodu č.1 sme našli pochopenie aj medzi kolegami v našom poslanskej klub, začo im patrí vďaka.

## Čo sa vám nepodarilo a prečo?

Každý človek a nielen poslanec má či už na sebe alebo svojím okolím čo zlepšovať. Pri tom sa však nie vždy všetko podarí podľa predstáv. Raz chýbajú peniaze, raz ochota a niekedy reálne podmienky nedovolia naplniť ciele. Aj nám sa nepodarilo naplniť všetky predsavzatia a ciele. Do patovej situácie sa dostalo vybudovanie odstavných plôch v areáli kotelne na Ulici 9. mája. Sme však presvedčení, že nové vedenie mesta nájde spoločnú reč s firmou prevádzkujúcou tieto priestory a v ďalšom volebnom období sa výstavba zrealizuje. Mrzia nás nedotiahnuté jednania primátora s majiteľom parkoviska za nemocnicou a prístupovej cesty na toto parkovisko, ktorá i keď nie je majetkom mesta, je veľkou škvrnou nášho centra. Márna bola zatiaľ snaha o osadenie spomaľovačov a príslušného dopravného značenia na Radlinského ulici, kde sú divokou jazdou vodičov ohrozené deti a mládež z gymnázia, špeciálnej školy, materskej škôlky a súkromnej umeleckej školy.

Jeden z kolegov poslancov kritizoval mestské médiá. Musíme sa k jeho názorom pridať. Naše pripomienky a interpelácie na citlivé témy, ako napr. zrušenie vybudovania kruhového objazdu na Moyzesovej ulici sa objavili len veľmi sporadicky a v skreslenej podobe, akoby sa vedenie mesta bálo s nami poslancami na túto tému komunikovať. Stačí si prečítať reportáž z posledného mestského zastupiteľstva v Bánovských novinách, kde nie je slovom spomenutá ani jedna z našich „citlivých“ interpelácií. Vrcholom arogancie zo strany vedenia mesta bolo ignorovanie odpovede na naše interpelácie k téme zrušenej výstavby kruhového objazdu. Dúfame, že nové vedenie mesta si bude plniť svoju zákonnú povinnosť a odpovede na interpelácie poslancov sa stanú samozrejmosťou, nie tak ako tomu bolo v poslednom období.

## Budete kandidovať aj v týchto komunálnych voľbách?

Určite budeme kandidovať obaja. Naša spolupráca, komunikácia medzi nami, práca jedného z nás v teréne, druhého v mestskej rade a spoločne v mestskom zastupiteľstve, nám ukázala možnosti do ďalšieho obdobia. Poučení pôsobením v zastupiteľstve chceme, ak nám občania nášho obvodu dajú vo voľbách dôveru, omnoho tvrdšie presadzovať realizáciu vecí, ktoré sa nedotiahli za posledné štyri roky do úspešného konca.

## Úspešné projekty priniesli pre mesto štyri a pol milióna eur

(Dokončenie zo str. 1)

Realizácia modernizácie tejto školy ale aj ZŠ Komenského a Základnej umeleckej školy D.Kardoša už bola na našich pleciach. Z ministerstva financií sa nám navyše podarilo získať 10 tisíc eur na výmenu okien v ZŠ Gorazdova.

Aj keď nie priamo na školy, ale prinos pre mládež priniesli aj ďalšie úspešné projekty...

Projekt Priateľstvo bez hraníc, konkrétne slovensko-český tábor mal hodnotu takmer 20 tisíc eur a bol financovaný z operačného programu cezhraničnej spolupráce. Projekt Kniha spája o medzinárodnom čitateľskom priateľstve práve prebieha a má hodnotu 27 301 eur. Tento pro-



jekt bol úspešný až na tretí pokus, tak ako viaceré predložených projektov.

Zaujímavý je prípad, keď sa mestu podarilo získať 4000 eur na projekt rómskych hliadok a nakoniec sa peniaze museli vrátiť späť. Prečo?

Problém bol v personálnom obsadení, jednoducho sa nám nepodarilo získať zodpovedných ľudí.

Pre rozvoj cestovného ruchu prišlo z mimorozpočtových zdrojov celkom asi 30 tisíc eur. Je to z pohľadu prvého muža v meste málo alebo dosť veľká suma?

Peňazí nie je nikdy dosť. A to platí nielen pre cestovný ruch. V rámci cezhraničného projektu sme získali peniaze na propagáciu a rozvoj kultúrneho dedičstva, za ktoré vydávame mapy, pohľadnice a iný propagačný materiál o meste a regióne. Projekt Poznaj a cestuj bol tiež na rozvoj infraštruktúry v cestovnom ruchu. V apríli minulého roku sme otvorili Informačnú kanceláriu v centre mesta (na foto) a práca tejto kancelárie je veľmi priaznivo hodnotená nielen medzi Bánovčanmi, ale najmä návštevníkmi mesta. Celé roky ešte ako súkromná osoba vo funkcii predsedu Klubu slovenských turistov v Bánovciach

som bojoval za to, aby tu taká informačná kancelária bola. Dnes nám ju závidia iné mestá. Projekt sme podávali cez mikroregión Bánovecko, kde som predsedom, v rámci cezhraničnej spolupráce s regiónom Nový Dvur.

Pätnásť projektov je ešte v štádiu schvaľovacieho procesu. Ktorý by mohol byť ešte do konca roka úspešný?

Top projektmi, na ktorých nám veľmi záleží, je kanalizácia v mestskej časti Biskupice a rozšírenie kamerového systému pre lepšiu bezpečnosť našich občanov. Na poslednom septembrovom zasadnutí MsZ sme schválili aj projekt, kde sa uchádzame o financie z úradu vlády na obnovu športu a zdravého životného štýlu. Okrem iného je do projektu zahrnutá aj dostavba zimného štadióna a revitalizácia futbalového štadióna. Za celé štyri roky som robil všetko pre to, aby sme boli úspešní. Aj projekty boli dobre pripravené. Žiaľ, v dvadsiatich prípadoch sme pri rozhodovaní neuspeli. Bolo by dobré, keby všetci, ktorí veci vedia a môžu pomôcť, stáli na strane mesta. Som toho názoru, že v lokálnej politike by mali ísť stranícke záujmy bokom a všetkým by nám malo ísť predovšetkým o občana a rozvoj mesta.

Alena Borszková

## Schválené projekty - dotácie

Efektívne využívanie energií na Základnej škole Gorazdova 1319/6, Ministerstvo financií SR, marec 2011	10 000 eur
Podpora zriadenia a vybavenia rómskych občianskych hliadok, Úrad vlády SR, Splnomocnenec vlády pre rómske komunity, júl 2011	4000 eur
Vidieť a byť videný - zvýšenie bezpečnosti, ochrany života, zdravia a majetku obyvateľov mesta Bánovce nad Bebravou, Rada vlády SR pre prevenciu kriminality, Obvodný úrad v Trenčíne, december 2011	10 000 eur
Rozvoj cestovného ruchu v Združení obcí Bánovecko, dotácia Trenčiansky samosprávny kraj, marec 2013	500 eur
XI. ročník kultúrnych slávností združenia obcí Bánovecko, Trenčiansky samosprávny kraj, marec 2014	1200 eur

## Schválené projekty - Štrukturálne fondy

Spoznaj a cestuj - rozvoj infraštruktúry cestovného ruchu mikroregiónov SR-ČR, Fond mikroprojektov, Trenčiansky samosprávny kraj, september 2011	23 159 eur
Terénni sociálni pracovníci pre riešenie sociálnej inklúzie, Operačný program zamestnanosť a sociálna inklúzia, Fond sociálneho rozvoja, máj 2011 (3/2012 - 11/2015)	70 500 eur
Kniha spája - medzinárodné čitateľské priateľstvo, TSK, august 2013	27 301 eur
Propagácia a rozvoj kultúrneho dedičstva prihraničného územia SR - ČR, TSK, január 2014	6 371 eur
Rekonštrukcia a modernizácia ZŠ Komenského, Regionálny operačný program	952 333 eur
Rekonštrukcia ZŠ Duklianska 1, za účelom zníženia energetickej náročnosti a zvýšenia bezpečnosti prevádzky, Regionálny operačný program,	909 659 eur
Skvalitnenie poskytovaných služieb v oblasti umeleckého vzdelávania, Regionálny operačný program,	1 041 388 eur
Regenerácia centrálnej mestskej zóny v Bánovciach nad Bebravou, Regionálny operačný program,	1 338 070 eur
Priateľstvo bez hraníc - Pilotný projekt slovensko-českého tábora, Operačný program cezhraničná spolupráca SR a ČR, Trenčiansky samosprávny kraj	19 898 eur

## Projekty v schvaľovacom procese

Zlepšenie energetickej hospodárnosti budovy Mestského úradu, EkoFond, n.f., február 2012
Zníženie energetickej náročnosti budovy Materskej školy na Radlinského ul. 1668/10 v Bánovciach nad Bebravou, Ministerstvo financií SR, marec 2012
Zvýšenie bezpečnosti a energetickej hospodárnosti telocvične ZŠ Partizánska 6, Ministerstvo financií SR, marec 2012
Zlepšenie energetickej hospodárnosti budovy MsÚ v Bánovciach nad Bebravou, Environmentálny fond, október 2012
Zefektívnenie vykurovacej sústavy na budove Mestského úradu, Environmentálny fond, október 2012
Vidieť a byť videný II. etapa - zvýšenie bezpečnosti, ochrany života, zdravia a majetku obyvateľov mesta Bánovce nad Bebravou, Rada vlády SR pre prevenciu kriminality, Obvodný úrad v Trenčíne, január 2013
Vidieť a byť videný II. etapa - zvýšenie bezpečnosti, ochrany života, zdravia a majetku obyvateľov mesta Bánovce nad Bebravou, Rada vlády SR pre prevenciu kriminality, Obvodný úrad v Trenčíne, november 2013
Riešenie havarijného stavu a zlepšenie podmienok výučby detí v Materskej škole na Ul. 9.mája v Bánovciach nad Bebravou, Ministerstvo financií SR, marec 2014
Ochrana občanov, mládeže a detí v súvislosti s bezpečnosťou cestnej premávky v meste, Ministerstvo vnútra SR, máj 2014
Zníženie energetickej náročnosti Mestského kultúrneho strediska, Environmentálny fond, júl 2014
Zateplenie Bytového domu na Ul. 5.apríla, Environmentálny fond, júl 2014
Zvýšenie energetickej efektívnosti ZŠ Gorazdova, Environmentálny fond, júl 2014
Dostavba zimného štadióna v Bánovciach nad Bebravou, Úrad vlády SR, september 2014
Obnova športu a zdravého životného štýlu v Bánovciach nad Bebravou, Úrad vlády SR, september 2014

## Podané projekty - Štrukturálne fondy

Kanalizácia Biskupice, Ministerstvo životného prostredia SR, jún 2014
---

## Jazyková škola ALIZ

v Bánovciach nad Bebravou Vás pozýva dňa

1.októbra 2014 o 18:00 hod.

na zápis do kurzov :

- ❖ Anglický jazyk (Callanovou metódou)
- ❖ Nemecký jazyk
- ❖ Kurzy pre budúcich maturantov



Bližšie info na [www.aliz.sk](http://www.aliz.sk)  
alebo na tel.: 0911 822 200

## ÚPSVaR informuje

Poberatelia prídavku na dieťa sú povinní predložiť potvrdenie o návšteve strednej alebo vysokej školy platiteľovi t.j. ÚPSVaR, ak im dieťa pokračuje v školskom roku 2014/2015 v štúdiu dennou formou na strednej alebo vysokej škole. V prípade stredoškola je potrebné predložiť potvrdenie o návšteve školy najneskôr do 30. septembra 2014, v prípade vysokoškola je potrebné predložiť potvrdenie o štúdiu na vysokej škole do 8 dní odo dňa zápisu na vysokú školu. Ak rodič potvrdenie nepredloží, platiteľ výplatu prídavku na dieťa zastaví. Požadované tlačivá sú k dispozícii na ÚPSVaR, č. dverí 3, 4, 5, viac informácií na č.t. 038/2442 552.

(id)

